



# SOMORJA ÉS VIDÉKE

ALAPÍTVÁ 1928-BAN  
XXXII. ÉVFOLYAM, 12. SZÁM



INGYENES KÖZÉLETI LAP  
2022. DECEMBER



45 éves a Csalló. Jubileumi gálaműsorát november utolsó szombatján mutatta be az együttes. Ott voltak az alapító tagok, a jelenlegi és az egykori zenészek, akik felelevenítették a táncegyüttes hőskorát az 1977-es alapításától napjainkig. Írásunk az 5. oldalon.

Fotó: Bucsuházy István

## Somorja lett az Év határon túli települése

29. alkalommal adták át a legvirágosabb településeknek járó elismeréseket Budapesten, a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Budai Campusán. A Virágos Magyarország 2022-es győzteseinek között több mint 50 díj talált gazdára, Somorja elhozta a határon túli települések kategória fődíját.

Szlovákiából Bés, Csáb, Csécs, Kamocsa, Komárom, Marcelháza, Nagymácséd és Pozba is benevezett a versenyre, továbbá 13 romániai és 11 szerbiai, zömében

magyarlakta település. A közel 150 tagú szakmai zsűri 339 önkormányzat összesen 439 pályázatát bírálta el. A nagyvárosok kategóriájában Debrecen, a 30 ezer lakosnál kisebb városok közül pedig Makó képviselői vehették át a fődíjat. Zalakaros lett a fődíjas az ezer főnél népesebb kisvárosok között, a legkisebb falvak közül pedig Gyugy lett a legvirágosabb település. A miniszterelnökség különdíját két kategóriában Cegléd és Balatonyörök érdemelte ki,

a belügyminisztérium jutalmazta a legvirágosabb budapesti kerületet, ez idén a X. kerület lett. A Magyar Turisztikai Ügynökség különdíját Kecskemét és Telkibánya kapta.

A Virágos Magyarország november 18-án zajlott díjkiosztó ünnepségén Veres Gábor alpolgármester vette át a rangos elismerést. A Magyar Turisztikai Ügynökség a zöldterület-fejlesztés és -fenntartás terén végzett elkötelezett munkájáért is kifejezte elismerését Somorjának. (1)

Áldott, békés karácsonyt  
és sikerekben gazdag, boldog új évet kívánunk  
minden kedves olvasónknak

# Egy megosztó évforduló – harminc éve adták át a bősi vízerőművet

**A bősi vízerőmű Szlovákia legnagyobb erőműve. Nyolc turbináját 1996. május 17-én helyezték üzembe. Az erőmű hozzávetőlegesen 2200 GWh villamos energiát termel évente, ami az ország villamosenergia-fogyasztásának mintegy nyolc-tíz százalékát teszi ki. De milyen áron?**

Az első turbinát 1992 októberében helyezték működésbe. Az erőmű első ütemét 1986-ban, a nagymarosi erőmű utolsó egységét pedig 1990-ben kellett volna üzembe helyezni. Eredeti formájában végül sosem valósult meg a beruházás, mivel a magyar kormány a környezetvédők és civilek tiltakozásának hatására 1989-ben leállította az építkezéseket, 1992 májusában pedig felbontotta a szerződést a csehszlovák féllel. A csehszlovák oldalon ezt követően 1992 októberében a bősi erőmű csatornájába terelték a Duna vizének 83%-át. Az ügyben a két ország a hágai bírósághoz fordult, amely végül 1997-ben mindkét felet elmarasztalta, és kötelezte őket, hogy rendezzék a helyzetet államközi szerződésekkel. Ez azóta sem történt meg.

## Az ötvenes években kezdődött

Peter Danišovič professzor, a Szlovák Műszaki Egyetem munkatársa már az 50-es évek elején előállt a vízerőmű építésének ötletével. A cél nemcsak az áramtermelés volt, hanem a rendszeresen ismétlődő árvizek megelőzése, valamint a dunai hajózási feltételek javítása. Évtizedekkel később a terv valóra vált, a Bős-Nagymaros vízerőmű tervezését és kivitelezését Július Binder tervezőmérnök irányította. Őt tartják a C-variáns atyjának. Az első Mečiar-kormány nevezte ki a Vízgazdálkodási Vállalat vezérigazgatójává, 1991 és 1998 között irányította a bősi vízerőművet.

## Terv és valóság

Az eredeti tervek alapján Dunakilitinét gát és egy 60 négyzetkilométer nagyságú tározótó létesült volna, ahonnan egy újonnan épített, 30 kilométer hosszú mesterséges csatorna ágazott volna le a csehszlovák területre. Ezen a csatornán épült volna Bős-nél egy ún. csúcserőmű, amin keresztül naponta két alkalommal vizet engedtek volna át áramtermelés céljából. Mivel a Duna magyar-szlovák határszakaszán emiatt akár 4-5 méteres ár hullám jött volna létre, ennek csillapítására Nagymarosnál egy másik duzzasztótó építé-



*Élőláncot szerveztek a tiltakozók, 1992-ben mégis megkezdték a Duna elterelését (TASR - felvétel)*

séről döntöttek. Az építkezés elkészítő volumenét mutatja, hogy az eredeti tervek alapján a Duna fő medrébe a korábbi vízhozam mindössze 2%-a jutott volna, 98% mesterséges csatornába került volna.

A magyar és csehszlovák kormány 1974-ben jóváhagyta a tervet, két évre rá pedig aláírták a kormányközi egyezményt. A gazdasági recesszió végül zárójelbe tette a tervet, a nyolcvanas évek közepére pedig, különösen Magyarországon, egyre hangosabb és egyre nagyobb lett a beruházást környezetvédelmi szempontok miatt ellenzők köre. 1988-ban számos tüntetés volt Magyarországon, majd 1989 májusában Németh Miklós akkori kormányfő felfüggesztette a beruházás megvalósítását. Habár Budapest igyekezett egyezségekre jutni a csehszlovák vezetéssel, azok végül 1989 októberében bejelentették, hogy egyoldalúan is folytatják a beruházás megvalósítását.

Bár a rendszerváltás után úgy tűnt, sikerül dűlőre jutni, a vízlépcső megépítéséből presztízs kérdést csináló szlovák kormány hajthatatlan volt. 1992 októberében megkezdtek a folyó elterelését és a meder vizének áttöltését a csatornába. Ezzel a folyó, és a környéken élő élete örökre megváltozott.

## Július Binder ígérete

Binder volt az, aki ígérettel igyekezett megnyugtatni a Duna elterelése miatt elzárt három csallóközi falu – Vajka, Bodak és Doborgaz – lakosait, de ezekből nagyon kevés valósult meg. Ezek a falvak elvesztették eredeti arcukat – meg a fiataljaikat. A gát megépítése óta a három falut délről a régi folyómeder veszi körül, északról pedig a vízmű hosszú felvízcsatornája zárja el. A lakosoknak annak idején azt ígérték, hogy a vízművel együtt kárpót-

lásul hidat építenek nekik a csatornán át, de erről nincs írás, nincs mire hivatkozni. Olcsóbb energiát is ígértek nekik, de ebből sem lett semmi, a vajkaiak, a doborgaziak és a bodakaiak ma is ugyanannyit fizetnek a szolgáltatásért, mint bárki más. A földjeiken létesített erőmű előnyeiből semmilyen módon nem részesülnek. Pedig nagy árat fizettek. Vajkán például komoly problémát jelent a falu elöregedése, a hivatalosan 430 fős falu lakosai közül 120 nyugdíjas. A vízerőmű miatt ugyanis 20 évig nem lehetett itt építkezési engedélyt kiadni, ezért ma hiányzik innen a fiatal generáció.

## Már akkor tudták, amikor épült

Az elzárt falvak vezetése szeretné elérni, hogy a három falut sorolják a potenciálisan veszélyeztetett települések közé. „13 méteres vízoszlop van a fejünk fölött, mi is ugyanúgy veszélyeztetettek vagyunk, mint azok a települések, ahol atomerőmű üzemel” – hangoztatják. A következő lépésben a jogszabály megváltoztatását szeretnék elérni, hogy a vízerőmű mindenkori üzemeltetője fizesse a különadót, mint ahogy az atomerőművek környékén levő falvaknak is fizetik. A Duna és a felvízcsatorna közé zárt Kis-Csallóköz három falujában élők termőföldjeit, erdőit elvették, és ezért anyagi kompenzációt nem kaptak, hiába született erről is számos ígélet az elmúlt három évtizedben. Akut probléma továbbá a Kis-Csallóköz különleges értéri erdeinek vízhiánya, valamint azt, hogy páratlan természeti értékek semmisültek meg a vízlépcső megépítésével.

A jelenlegi problémákkal már akkor tisztában voltak az illetékesek, amikor az erőmű épült, megoldások is lettek volna, csak éppen egyetlen kormány sem volt hajlandó arra, hogy ezeket végre is hajtsa. (k, ő)

Fotó: TASR



Szinghoffer Mátvás felvétele

## Letette az esküt városunk új vezetése

**A városi képviselő-testület november 24-én zajlott ülésén Somorja polgármestere és új képviselő-testülete letette az esküt.**

„Négy éve is elmondtam, és ismét fontosnak tartom hangsúlyozni: minden somorjai polgármestere szeretnék lenni, tekintet nélkül arra, hogy itt született, vagy beköltözött lakosokról van-e szó. Egy közösség vagyunk, ugyanabban az életterben élünk, így egyformán fontos számunkra, hogy Somorját megőrizzük szerethető, élhető kisvárosnak. Az ajtóm tehát továbbra is mindenki előtt nyitva áll.” – fogalmazott ünnepi beszédében Orosz Csaba újraavasztott polgármester.

Az alpolgármesteri posztot a következő négy évben is Veres Gábor fogja betölteni, a plénum eskettetőnek Veres Gábort, Domsitz Márton, Balheim Henriettát, Varju Pétert, Bartalos Pétert és Pálinkás Évit jelölte ki. A testület tanácsadói hatáskörrel bíró szakbizottságai közül az építészeti és városfejlesztési bizottságot Faragó Zoltán, a pénzügyi és vagyongit Élesztős Pál, az oktatásügyit Veres Gábor, a kulturálist Varju Péter, az ifjúsági és sportbizottságot Duducz Tibor, a környezetvédelmi Domsitz Márton, a közlekedésügyi, közrendvédelmi és tűzvédelmi bizottságot Jávorka Tamás, a vállalkozásfej-

lesztési és idegenforgalmi Balheim Henrietta, a szociális és egészségügyit Varga Renáta, a közérdekvédelmi és összeférhetlenségi bizottságot Jáger Angéla, a panaszvizsgáló bizottságot Élesztős Pál, míg a Tejfalu városrész érintő bizottságot Nagy József vezeti. A szakbizottságok elnökeinek a következő ülésen kell javaslatot tenniük azokra a lakosság soraiból jelölt civilre vagy szakemberekre, akik szintén tagjai lesznek a bizottságoknak. Az ülés befejező részében a képviselők szavaztak a polgármester fizetéséről. Városunk képviselőtestülete legközelebb december 15-én ülésezik. (1)

*Advent első vasárnapjára ismét díszbe öltöztek a város körforgalmai és közterületei. Az óvodák és az iskolák pedagógusait illeti a köszönet azért, hogy gondoskodtak a karácsonyváros hangulatról.*



# Karácsonyi hangverseny

a **Beliczay Kamarazenekarral** és vendégeivel

A somorjai Városi Művelődési Központ sok szeretettel hívja meg a zenekedvelőket hagyományos karácsonyi hangversenyére, melyre

**2022. december 18-án, 17.00 órakor**

kerül sor a Művelődési Központ nagytermében.

Az ünnepi hangversenyen közreműködik a **Beliczay Kamarazenekar**.

**Különleges vendégek: Rák Viktória és Gál Tamás.**

A hangverseny fővédnöke **Orosz Csaba** polgármester.

A belépés díjtalan



# Vianočný koncert

Šamorínske Mestské kultúrne stredisko Vás srdečne pozýva na svoj tradičný vianočný koncert, dňa

**18. decembra 2022, o 17.00 hod.**

Na koncerte účinkuje **Komorný orchester Beliczay**.

**Špeciálny hostia: Viki Rák a Tamás Gál.**

Koncert sa uskutoční pod záštitou primátora mesta Šamorín, **Csabu Orosza**.

Vstup je bezplatný



## Fergeteges műsorral jubilált a Csalló

**November utolsó szombatján mutatták be a Csalló 45 című gálaműsort a vmkban. Zsúfolásig megtelt a színházterem.**

Az együttes néhány alapítója és jelenlegi vezetői, Nagy Myrtil és Madocsa Imre összeállításában az ifjú és egykori táncosok és zenészek fergeteges műsorral kedveskedtek a közönségnek a csoport alapításának 45. évfordulóján. A táncosokat a Varsányi Ildikó vezette zenekar kísérte, de az est folyamán egy-egy számban együtt játszott velük több egykori zenekari tag is, akik Európa más országaiból jöttek haza erre az alkalomra. A műsoron csallóközi, gömöri, bodrogközi és erdélyi táncok szerepeltek.

A táncos blokkok szüneteiben a baráti borozgatások, beszélgetések hangulatát idéző villáminterjúkkal elevenítették fel az együttes életének meghatározó eseményeit Kovács Koppány vezetésével, aki maga is tagja volt a Csali és a Csalló

együttesnek. Az együttes 1977-es alapításáról, a hőskorról, a közelmúltról és a jelenről Valacsay Istvánnal, Keresztes Róberttel, Dobsa Tamással és Madocsa Imrével beszélgetett.

A jubiláló csoport tagjainak és vezetőinek Orosz Csaba polgármester mondott köszönetet a város kulturális arculatának formálásáért. A Csemadok városi szervezetének képviselői is köszöntötték az együttest, de ott voltak a gratulálók között a Prvosienka gyermek néptáncgyűttes tagjai is.

„Büszke lehet az a város, az a táncosműhely, amelynek gyermek, ifjúsági és felnőtt néptáncgyűttese is van, ráadásul az élvonalban, arany minősítéssel, amelyet itthon és Magyarországon is elismer a szakma. Kívánom önöknek és mindnyájunknak, hogy a Csalló tagjai és az együttes segítői is egyre többen legyenek, hogy sok közös sikerük legyen még, és táncuk-

kal örömet, élményt szerezzenek mindenkinek, aki látja őket” – fogalmazott a gálaest után Takács András néprajzkutató, a táncházmozgalom jeles képviselője. (s)



*Az együttes egykori vezetőivel Kovács Koppány beszélgetett*



*Külföldről is hazajöttek a zenészek erre az alkalomra*



*Büszke lehet az a város ahol ilyen táncműhely működik (Bucsuházy István felvételei)*



## Komáromban és Zólyomban is remekelt a Csali és a Csalló

**Október 22-én rendezték meg a TáncPódium - Szlovákiai Magyar Néptáncosok Országos Minősítő Gáláját Komáromban, amelyen a Csali ifjúsági csoportja és a Csalló Néptáncgyűttes is részt vett.**

Az országos döntőt regionális válogatók előzték meg tavaly októberben, majd idén augusztusban zajlott az elődöntő.

A szógyéni elődöntőn kiváló minősítést értek el a somorjai együttesek, ami egyben a döntőbe jutást jelentette. Két kategóriában zajlott a verseny: a gyerekegyüttesek és ifjúsági, valamint felnőtt csoportok kategóriájában, mindkét kategóriában odaítélte a nívódíjat a rangos szakmai zsűri. Az országos döntőben a Csalló Néptáncgyűttes Többek c. műsora magas pontszámot kapott, és elnyerte a nívódíjas együttes címet. Az ifjúsági csoport Betyármese című koreográfiáját szintén magas pontszámmal értékelték a zsűri, ezzel - több felnőtt együttest is megelőzve - a mezőny 3. helyezette lett. Mindkét koreográfia Nagy Myrtil és Madocsai Imre munkája.

November 4. és 6. között zajlott Zólyomban, a Nemzeti Művelődési Intézet (Národné osvetové centrum) szervezésében a Jazykom tanca felnőtt néptáncgyüttesek országos koreográfiai versenye, az országos seregszemlére 14 együttes jutott be. A verseny itt is 2 kategóriában zajlott, A: autentikus koreográfiák, B: szerkesztett műsorok. A Csalló Néptáncgyűttes a B. kategóriában versenyzett és arany sávot besorolást nyert Többek c. műsorával.

A Csali és fennállásának idén 45. jubileumát ünneplő Csalló Néptáncgyűttes évről évre bizonyítja, hogy nem csupán a dél-szlovákiai együttesek között, hanem országos szinten és Magyarországon is kiemelkedő. Magas szakmai szinten dolgoznak, eredményeikre pedig méltán büszke Somorja. (s)

## Mátyás királyra emlékeztünk

**Mátyás király Fő téri szobránál emlékeztünk november 10-én. Az ünnepi rendezvény során magyarul és szlovákul olvastak fel verseket, adomákat az iskolások az 1443 és 1490 köz élt uralkodóról. Mátyás király az igazságosság megtestesítője a magyar néphagyományban, de sokat tett az egyetemes műveltségért is.**

„Hunyadi Mátyás olyan személyiség, aki példakép lehet a jelenlegi fiatal nemzedék számára. Édesapjával, Hunyadi Jánossal együtt ő volt a szuperhős, a bajnok, aki nagy volt a harcok közepette, ugyanakkor a béke alkotója is volt, szíve minden dobánásával népe boldogságát szolgálta. A mai fiatalokat alapvetően kevésbé érdekli a múlt, viszont, ha megfelelő módon szólítjuk meg őket, akkor ez a téma is vonzó lehet számukra. Aki igazán felkeltheti az érdeklődésüket, az pont egy bátor személyiség, a vezető, aki kiáll az igazságosság mellett. Mátyás személyisége követendő példával szolgálhat” - fogalmazott Varju Péter, az önkormányzat kulturális szakbizottságának elnöke, és hozzátette, Hunyadi Mátyás személye, példamutató életútja kiválóan alkalmas arra, hogy erősítsük fiataljainkban az összetartozás és az egymás iránti megértés, tolerancia érzését.

A Somorja Fő terén álló Mátyás-szobor Lebó Ferenc szobrászművész alkotása, 2016. novemberében leleplezték le. Tavaly novemberben a kulturális szakbizottság kezdeményezésére magyar, szlovák, angol és német nyelvű információs táblát helyeztek el a talpatánál. A szakbizottság minden novemberben megemlékezést szervez a szobornál, tisztelegve az egykori uralkodó emléke előtt, aki 1466. november 9-én érkezett városunkba, és kíséretével két napot töltött Somorján.



*Mátyás király 1466-ban két napot töltött Somorján (Képtárca)*

„Fontos, hogy egy település méltóképpen emlékezhessen meg a történelmi múlt nagyjairól és eseményeiről. Somorján március 15-én a Pipagyújtónál, augusztus 20-án a Szent István-szobornál, M. R. Štefánik Gazdasoron álló emlékműnél, a kitelepített somorjiai emlékművénel, a holokauszt-emlékműnél és a Fő téren található Szűz Mária-szoborcsoportjánál tisztelgünk a nemzeti ünnepek alkalmával. Vannak, akik úgy gondolják, feleslegesen kidobott pénz, amit az emlékhelyek kialakítására fordít az önkormányzat, költhetnénk inkább „hasznosabb” dolgokra, például járdákra. Én azonban úgy vélem, legalább ilyen fontosak a köztereinken elhelyezett alkotások, mert ezek olyan szimbólumok, amelyek bennünket mutatnak be: nemzetünket, történelmünket és kultúránkat. A somorjai embert” - fogalmazott Varju Péter. (I)



*Bor a lelkemnek címmel mutatta be Kovács Koppány a szerelemről és a bor szeretetéről szóló dalait november 16-án a Bartal családi pincészetben. A bordalok mellett ismert előadók népszerű dalai, valamint Koppány A vadkelet hőse című szólóalbumán megjelent számok is elhangzottak, az esten közreműködött Buják Andor, a Ghymes együttes egykori alapító tagja és Lengyel Pista gitáros.*



Grencsó Krisztián a családjáról, gimnáziumi éveiről és a pályájáról is beszélt. (Képparchívum)

## Kortárs írók a könyvtárban

**Az egyik legolvasottabb kortárs magyar író, Grencsó Krisztiánt látta vendégül a városi könyvtár. Legismertebb regényei: Isten hozott, Mellettem elférsz, Megyek utánad, Jelmezbál, Vera, Valami népi.**

Sokan a Nők Lapja szerzőjeként is ismerik, jelenleg az Élet és Irodalom szerkesztője. Ő alkalmazta színpadra Molnár Ferenc Pál utcai fiúk című regényét, amely a Víg-színház legsikeresebb darabja. A szerző a Madách Imre Gimnázium diákjaival találkozott, nagyon közvetlen, hangulatos előadást tartott. Mint elmondta, a rendhagyó irodalomórai célja az, hogy bebizonyítsa a diákoknak: az irodalom még ma is él. Grencsó Krisztián missziójának érzi, hogy a kortárs szerzők maguk is közelebb vigyék a fiatalokhoz a könyveket, az olvasás élményét. A gimnáziumban kell kialakítani az olvasás iránti igényt, elmondani, hogy az olvasás egyáltalán létezik, hogy ez egy kommunikációs forma, hogy élményt jelenthet, hogy mennyire lehet szeretni... Az író beszélt a családjáról, gimnáziumi éveiről, arról, hogyan indult a pályája, és arról is, hogyan születnek a regényei. A jó hangulatú délután során a diákok ráérezhettek, hogy az irodalom nemcsak a könyvekben létezik, hanem él és köztünk jár.

A gimnáziumi beszélgetést az esti közönségtalálkozó követte, a résztvevők egy

őszinte, jó humorú embert ismerhettek meg, belekukkanthattak egy író gondolataiba, az alkotási folyamatba.

„Könyvtárunk vendége volt M. Kácsor Zoltán meseíró, irodalomtanár, muzeológus is, aki könyvbemutatóval egybekötött rendhagyó irodalomórát tartott mintegy 150 somorjai gyereknek. A Corvin Mátyás Alapiskola negyedik és ötödik osztályos tanulóinak legújabb, A tolvaj ajándéka című verses mesekönyvét mutatta be, amellyel már a karácsony hangulatát idézte. A diákok nagy érdeklődéssel hallgatták a népszerű győri író. Az óvodások pedig a nagyszerű Garázs bagázs sorozat Totó, az óvoda tűzoltója című könyvével ismerkedhettek meg. A gyerekekkel meg lehet szeretetni az olvasást, ha a szülők, a pedagógusok, a könyvtárosok is arra törekednek, hogy megtalálják hozzájuk az utat. Nagy élmény például találkozni egy igazi íróval. Ez a tanulsága a rendhagyó irodalomórának, ahol friss, kortárs szövegekkel ismerkedhetnek meg a gyerekek, olyan gondolatokkal, amelyek megragadják a fantáziájukat, ezáltal gondolkodóvá, olvasóvá válhatnak” – mondta Pirk Ilona, a könyvtár vezetője.

A rendezvény megszervezését 1000 euróval támogatta a Kultminor Nemzeti Kisebbségi Kultúrát Támogató Alap. (k)

## Emmer Péter a Moziban

**Emmer Péter komáromi gitárvirtuóz és tanár adott koncertet december 3-án a Moziban.**

A mintegy másfél órás koncert során saját és átvett szerzeményeket játszott. Repertoárján olyan gitárosok dalai szerepeltek, mint Jeff Beck, Steve Lukather, Joe Petrucci, Gary Moore. Az est során elhangzott néhány szerzemény Emmer 2021-ben megjelent, Other side című, harmadik szólóalbumáról is. Ennek kapcsán elmondta: az album címe azt a ket-tősséget fejezi ki, amelyben zenészként mozog, hiszen mint gitáros előadót és mint énekest is megismerhette a közönség. A somorjai volt a nyolc koncertből álló turné ötödik állomása, amely során a dél-szlovákiai városok klubjait keresi fel. A koncertsorozatot a Kisebbségi Kulturális Alap támogatta.



## PROGRAMAJÁNLÓ

**December 15-17., Fő tér**

Karácsonyi Vásár

**December 17., 17.00 -**

a Csali Gyermekek Néptáncegyüttes hagyományos évzáró műsora a VKM-ban

**December 17., 19.00**

A Deep Voice Group és a No Para karácsonyi koncertje a Moziban

**December 17., 15.00**

adventi gulyásosztás a TÖTT és baráti köre szervezésében, PUB63, tejfalusi futballpálya

**December 17., 19.00**

A Samaria Klezmer Band koncertje az evangélikus templomban

**December 18., 17.00**

A Beliczay Kamarazenekar és vendégeinek karácsonyi koncertje a VMK-ban

**December 22., 18.00**

Az év sportolója gála a VMK-ban

**December 24-től 2023. január 7-ig  
zárva tart a városi könyvtár.  
Január 9-én, hétfőn 13 órától  
várja újra az olvasókat.**



Nem távoli egzotikus helyeken, hanem a Csallóközben készültek a fotók

(Képtárhívum)

## Somorja természeti kincsei

**Az egykori paulánus kolostorban nyitotta meg több mint 40 természeti fotóból álló kiállítását a DunaVit - Duna menti Tájvédelmi Társulat. A társulat a csallóközi természeti kincsek védelmét tűzte ki céljává. A november 22-én megnyílt kiállításukat érdekes videókkal egészítették ki.**

Fodor Péter, Mészáros Csaba és Tóth László, a DunaVit alapítóinak Somorját és környékét bemutató fotóit az SOS Birdlife szervezet tulajdonában levő természetfotókkal színesítették. A videó Tóth László és fia, Tóth Dávid munkája.

A beavatkozások, a bősi erdőmű megépítése, a Duna elterelése, valamint a növény- és állatvilág alakulása nyomán szinte a szemünk láttára változik meg tájainkon az

élővilág. Így jön létre, vész el vagy alakul át a természet, amit a tárlaton szereplő képek és videók tárnak a látogató elé. A Somorja természeti kincsei című kiállítás látogatója azt hiheti, a fotók valamilyen idegen, távoli, egzotikus helyen készültek, pedig valójában a város környékének különlegességeit – az ártéri erdőket, a Görbét, azaz a tejfalusi mocsárvilágot, a héthektáros víztározói Madárszigetet, a Pomlé parkerdőt, valamint a mezőgazdasági területeket megtörő zöld szigeteket mutatják be.

Kevés somorjai tudja például, hogy a városi parkerdő, a Pomlé egy régi Duna-ág közepén található, pedig az ottani amfiteátrum is egy ilyen kiszáradt ág medrében van, és csak a 18. század köze-

pétől erdős terület, a város lakosainak kedvelt kirándulólhelye. A kiállítás megnyitón Boros Volner Erika népdalokat énekelt, a tárlat a város önkormányzatának és polgármesterének támogatásával valósult meg.

A DunaVit célja, hogy minél több csallóközi érezze magáénak az Aranykertet, és vigyázzon a természetre. A társulat várja azok csatlakozását, akik számára fontos az ember és a természet harmonikus kapcsolata, és szeretnének tenni a természet megőrzéséért, az őshonos növény- és állatvilág élőhelyeinek visszaállításáért. Az iskolák színesebbé, élményszerűvé tehetik tananyagot, ha meglátogatják ezt a kiállítást, vagy a Pomlé parkerdőben található tanösvényt. (s)

### MEGEMLÉKEZÉS



*Hiánynod fájdalom, minden könny vigasz,  
Órök a perc, de az élet nem az.  
Minden éjszaka és hajnal véget ér,  
S míg szívünk dobban,  
Te örökre benne élsz!*

Fájó szívvel emlékezünk

**BÓDIS LAJOS**

(1941 - 1992) Somorja  
halálának 30. évfordulójára.

Szeretteid.



*„Nem az a fájdalom,  
melytől könnyes a szem,  
hanem amit a szívünkben hordunk  
mélyen, csendben”*

Fájó szívvel emlékezünk 2022. december  
10-én **MACUŠKA RUDOLFRA** halálának  
első évfordulóján.

Szerető családja



November utolsó keddjén köszöntöttük jubiláló nyugdíjasainkat a Pomléi úti nyugdíjasklubban. A csaknem telt házas rendezvényen – a meghívott 48-ból 31 személy jelent meg – ez alkalommal Veres Gábor alpolgármester gratulált a múlt hónapban 70., 75., 80., 85. életévüket betöltött, vagy ennél is idősebb ünnepelteknek. Jó erőt, egészséget kívánt nekik, és átadta az önkormányzat szimbolikus ajándékát.



A VÁROSI RENŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

**Dulakodás a buszmegállóban**

November 3-én délelőtt a Park utcai buszmegállóhoz hívták ki a városi rendőroket, ahol a bejelentés szerint összeverekedett két nő. A sértett elmondta, hogy a nevelt lánya támadt rá, mert nem engedte őt felszállni a pozsonyi buszra. Azt is elmondta, a nevelt lányának pszichikai problémái vannak, és bejelentést akar tenni az állami rendőrségnél, amely átvette az ügyet.

**Bezárva a lakásban**

November 5-én azzal hívták ki a városi rendőroket a Csölösztői utcába, hogy egy idősebb nő segítségért kiabál egy 8. emeleti lakásból, és ki akar ugrani az ablakon. A helyszínen kiderült, hogy a nőt bezárta a fia a lakásba, és dolgozni ment Pozsonyba. A férfit sikerült telefonon felhívni, azt mondta, egy későbbi vonattal hazaindul. A városi rendőrség tagjai addig igyekeztek megnyugtatni a nőt, majd a vasútállomásra hazafuvarozták a fiát.

**Lódobogás a Kaszárnya utcában**

Egy gazdátlan ló nyargalászott november 9-én délután a Kaszárnya utcai bolt mögötti területen. A városi rendőrség-

nek sikerült kiderítenie, ki a ló tulajdonosa és telefonon értesítették. A nő kisvártatva megjelent és hazavitte a lovát.

**Rendbontás a Fő utcán**

November 11-én délután egy Fő utcai bolthoz hívták ki a rendőroket, ahol üvegeket tört össze és agresszíven viselkedett egy férfi. Megérkezésükkor a tulajdonos éppen arra kérte a rendbontót, hogy ne az üzlet előtt végezze a kisdolgát, és ne dobálja szét az üvegeket. A járőr felszólította a rendbontót, hogy szedje össze a szemetet, amit egy kukából borított ki. Mivel a férfi sértegette a városi rendőroket és nem volt hajlandó igazolni magát, az állami rendőrséget is kihívták, amely átvette az ügyet.

**Zaklatott egy diáklányt**

November 16-án a gimnázium igazgatója hívta fel a városi rendőrség parancsnokát, mert egy iskolába tartó diáklányt azzal a kérdéssel szólított le egy férfi, hogy volna-e kedve kielégíteni őt a bokorban. A lány némán továbbsietett, nem esett semmi bántódása. A városi rendőroket a helyszínen kiderítették, hogy egy középkorú, kerékpárral közlekedő nagymagyari férfiról van szó. Telefonon is megpróbálták

elérni, de ki volt kapcsolva a készüléke. Az esetről értesítették az állami rendőrséget.

**Zaklatás és visszaváltás**

Járőrözés közben észleltek a városi rendőroket egy férfit a Városmajor utcában, a férdfi korában egy fiatalkorút zaklatott a Csölösztői úton. A bejelentő által készített fénykép alapján könnyen felismerték. A férfi beismerte, hogy valóban járt a Csölösztői úton, és visszaváltható üvegeket keresett. A férfi nagymagyari lakos, a városi rendőroket átadták az állami rendőrségnek.

**Mi folyik a vízaknában?**

November 17-én az Iskola utcába hívták a városi rendőroket, a bejelentő szerint egy férfi a csatornafedelelet fessegeti a rendelőintézet közelében. A férfit már a vízóraaknában találták a rendőroket, felszólításuknak eleget téve kimászott és igazolta magát. Kiderült, hogy pozsonyi lakos. A kérdésre, hogy mit művelt az aknában, elmondta, hogy az államünnepet kihasználva a rendelőintézetben javítják a vízvezetékrendszert a kollégáival, ezért kellett elzárni a vizet. Nemsokára megjelent a felújítást végző cég tulajdonosa, és igazolta a munkásait.

**GM ELEKTRO s.r.o.**

**Hľadáte v Šamoríne predajňu s elektroinštaláčnym materiálom?**

Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., ktorá ponúka široký sortiment vysoko kvalitného elektromateriálu od popredných výrobcov.

**Elektro-szaküzletet keres Somorján?**

Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű termékeinek széles skálájával várja Önt.



Senecká cesta 2350/22A, Šamorín

www.gmelektro.sk

# Karácsonykor a sportolók is pihennek

A karácsony a szeretet és a meghitt pillanatok ünnepe. Sportolóink egész évben edzenek, utaznak, versenyeznek. Az év legszebb ünnepe alatt azonban félreteszik a sportszereiket. Így tesznek legjobb kajakosaink is, akik a 2022-es évben remek eredményeket értek el, éremmel jöttek haza a világvizsgálatokról.

Sidó Bianka ebben az esztendőben még feljebb tette a léccet. Junior világbajnok lett, amivel beírta magát a történelembe. Ő lett az első kajakos Szlovákia történelmében, aki egyéni számban világbajnok lett. Nemsokára itt a karácsony, de a fiatal somorjai lány már gőzerővel készül az új idényre. „Természetesen már a december 24-e jár a fejemben. Ez az a napja az évnek, amikor nincs edzés. Idén sem lesz” – mondta mosolyogva Bianka. „A szentestének megvan a varázsa. A karácsonyfa, az ünnepi vacsora, az ajándékosztás, a mosoly, a szeretet” – sorolta a világbajnok, és elárulta azt is, melyik legkorábbi ajándékára emlékszik. „Négy-öt éves lehettem, amikor sílécet pillantottam meg a fa alatt. Óriási volt az öröm. Nagyon szeretek sízni, nem volt olyan év, hogy ne síkoltam volna a havas dombon. Sajnos, az utóbbi években, mint élsportolónak, ez már nem megengedett. Maradt a sífutás” – folytatta Bianka.

## Sidó Bianka a lazacot szereti

Az ajándékokat fokozatosan szerzi be. „Néha komoly fejtörést jelent az ajándékvásárlás, de mindig kerül valami a fa alá. Ezt a gyönyörű hagyományt őrizzük, de az ünnepi vacsorával más a helyzet... Apu szerint hagyományos halnak kell az asztalra kerülnie. Csakhogy én a lazacot szeretem. De a majonézes saláta nem hiányoz-



Csaba már nagyon várja, hogy együtt legyen a családjával

hat. És szerintem az elő fenyő az igazi. Az tudja a szobába varázsolni az igazi ünnepi hangulatot” – mondta Bianka, és elárulta, mi az, ami nélkül nem teljes a karácsony. „Minden évben megnézem a Reszkesseket betörőket. Néha többször is”.

## Zalka Csaba Amerikában vásárolt ajándékot

Zalka Csaba a karácsony előtti időszakot Floridában, Miami-ban tölti. „Kicsit furcsa, hogy ünnepi díszbe öltözik a város, de nyári forróság van. Pedig a karácsonyhoz a hideg idő dukál” – mondta lapunknak a somorjai kajakos, aki összesen hat hetet töltött a tengeren túl. „Figyelem, hogy Amerikában milyen ajándék a sláger. Ha valami megtetszik, megveszem, hogy meglepjem a szeretteimet. De biztos ami biztos, mindig van B tervem is. Az otthoniak mindig mondják, hogy ne vegyek semmit, de valami apróságot mindig aján-



Sikeres év van a somorjai kajakos mögött

dékozok mindenkinek” – árulta el Csabi. A somorjai kajakosoknak a csónakházban kezdődik a december 24-e. „Bízom benne, hogy a koronavírus-járvány nem szől közbe, folytatódik a hagyomány, és ismét lesz karácsonyi evezés. És valaki idén is megmártózik a vízben. Pár éve Vass Géza bá vetette bele magát” – folytatta a 23 éves sportoló, és elárulta, első emlékeztető ajándékát tízéves korában kapta. „Egy nagykerékű motor volt, a töltés mellett hajtottam vele. Amikor a papa meglátta, ő is vett egyet magának, hogy ketten tudjunk motorozni” – mondta nevetve Csaba. Az élsportolónál nagyon fontos a megfelelő étrend, de karácsonykor mindent szabad. „Megkóstolom az összes karácsonyi ételt, főleg az édességet szeretem. A legfontosabb azonban az, hogy együtt legyen a család. Mivel idén nagyon sok időt Pozsonyban töltöttem, az együtt átélt idő még értékesebb lesz” – zárta Zalka Csaba.

Duducz Tibor



Bianka a kedvencével...



... és az evezővel

# Felejthetetlen visszatérés a Pomlában

Horváth Attila hét év után védte tétmeccsen az STK Somorja kapuját a Pomlában. A visszatérése remekül sikerült. A Puhó ellen a tizenegypárbajban büntetöt hártott és így a kék-fehérek a csapat 108 éves története során először jutottak be a Szlovák Kupa negyeddöntőjébe. Örömmámor tört ki a Pomlában. Még az unokáink is mesélni fognak erről a délutánról.

**Attila, ugorjunk a pályafutásod kezdetére. Mikor lett a Pomlé szinte a második otthonod?**

Kiskoromban. Amikor az U13-as csapatban kellett volna védenem, az U15-ös csapat kiesése miatt alacsonyabb osztályba került az én korosztályom is, ezért a DAC-ban folytattam. Naponta ingáztam Somorja és Dunaszerdahely között. Volt, hogy kétszer is. Végigjártam a korosztályokat, másfél éve profi szerződést írtam alá a klubbal. A tavalyi idényben már a felnőtt csapattal edzettem és az U19-es csapatban védtem. Az STK-val kötött együttműködésnek köszönhetően tizenennyolc évesen Zólyombrézón bemutatkozhattam a kék-fehérek kapujában.

**Ősszel Somorjára kerültél vendégjátékra**

Az idényt a DAC-ban kezdtem, de aztán egyéves vendégjátékra Somorjára kerültem. Sajnos ősszel megsérült a vállam, több hét kihagyás következett. Amíg lábadoztam, keményen dolgoztam, és vártam a lehetőségre.

**Ami novemberben el is érkezett. A Somorja-Puhó kupameccs a végéhez közeledett, amikor elkezdtl melegíteni. Minden somorjai szurkoló tekintete rád szegeződött, és elkezdtek biztatni. Tudták, hogy nemsokára pályára lépsz.**

Regisztráltam a somorjaiak biztatását, de igyekeztem kizárni a külvilágot, és maximálisan a meccsre koncentrálni.

**Mikor tudtad meg, hogy pályára lépsz?**

A találkozó előtti edzésen jól ment a tizenegyesek védeése, de az edzők nem mondtak semmit. A meccs szünetében mondta Kuruc mester, hogy döntetlen állásnál a 75. percben menjek el melegíteni és közvetlenül a vége előtt pályára lépek. Így is lett.

**Ideges voltál, amikor egyszeriben a zöld gyepen találtad magad?**

Olyan ember vagyok, aki nagyon örül a lehetőségeknek. Természetesen volt egy kis lámpaláz, de ott volt a helyzet, és élnem kellett vele. Csak arra gondoltam, bizonyítanom kell, hogy megállom a helyemet a kapuban.



A somorjai hős: Horváth „Pocok” Attila

**Milyen volt a taktikád?**

Igyekeztem minden megengedhető trükköt bedobnom. Az edzőim tanácsolták, hogy beszéljek azoknak a játékosoknak, akik készülnek a büntetöt elvégezni. Például az edzésen többször mondtam Aldo Baeznak, a csapattársamnak, hogy tudom, hogy hová rúgja a labdát. És ő kihagyta a tizenegyest. Az összes puhói játékosnak dumáltam. Jó taktika volt. Az egyik nem találta el a kaput a másik lövését pedig kivédtem.

**A sikeres hártás után örömkönnnyek szöttek a szemekbe**

Előntöttek az érzések. Somorjai vagyok, hét éve nem védtem a Pomlában. Nagyon boldog vagyok, hogy végül sikerült hozzájárulnom az STK történelmi sikeréhez. Végre bizonyíthattam. Nagy kő esett le a szívemről. Örülök, hogy kint volt a meccsen az apu és több volt somorjai edzőm is, például Mezei Józsi bá és Góber Peti bá. Sajnos, a papa már csak fentről látta ezeket a jeleneteket. De biztos, hogy segített. Nagyon sokan mondták, hogy a nagyapám örökébe léptem. Ő nagyon sokat segítette a pályafutásomat, gyakran ő vitt edzésre, meccsre, edzőtáborba. Az U15-ös szlovák válogatott találkozója is, amikor először jelöltek a csapatba.

**Sokat lehetett olvasni rólad a sajtóban. A közösségi hálón is megjelentek cikkek a**

**Miért Pocok?**

Ha a somorjai fociberkekben elhangzik Horváth Attila neve, sokan nem is tudják, kiről van szó. De a Pocok nevet hallva mindenki kapcsol. „Amikor hatévesen elkezdtem focizni, nem volt mezem, amiben edzeni járhattam volna. Az unokatestvéremtől kaptam egy sárga rövid mezt, amire az ő beceneve volt ráírva: Pocok. Rám ragadt a név. Mivel az unokatesóm is Somorján focizott, az elején még kis Pocoknak hívtak. Szeretem a becenevemet, büszke vagyok rá. A legtöbb ember így ismer. Egyébként az a sárga mez a mai napig megvan, be fogom kereteztetni” – árulta el Horváth „Pocok” Attila.



A két kapus: Attila és a nagyapja

**puhói bravúrod után. Elolvastál mindent?**

Nem. Nagyon örültem a továbbjutásnak és számomra ennyi. Nem akartam nyomás alá kerülni, mint másfél éve. Akkor az olasz FC Genoánál voltam próbajátékon és a Nový Čas írt rólam. Többen jeleztek, hogy olvasták a cikket, amitől nem éreztem túl jól magam. Éreztem a nyomást. Nagyon sokat köszönhetek volt kapusedzőimnek, Novota Jánosnak, Martin Raškának, vagy a német Nico Pellatznak. Többször hangsúlyozták, hogy a siker legfontosabb alappillére a megfelelő mentális állapot.

**Ősszel összeségben nem kaptál sok lehetőséget a kapuban. Hogyan dolgozod ezt fel?**

Hát igen. Tíz mezőnyjátékosból és csak egy kapusból áll a focicsapat. Türelmesnek kell lennem, és készen kell állnom minden pillanatra, amikor lehetőséget kapok. Novota Jani bá is azt mondta, hogy 22 éves volt, amikor rendszeresen védeni kezdett.

**Céljaid?**

Szeretnék rendszeresen védeni. Ha ez sikerülne, esélyem lenne rá, hogy teljesüljön az álmom: tagja lenni az U20-as szlovák válogatottnak, amely májusban Indonéziában részt vesz a világbajnokságon.

Duducz Tibor

# Milyen fenyőfát válasszunk karácsonyra?

**Milyen az ideális karácsonyfa? Erre a kérdésre nem egyszerű a válasz, hiszen ízlések és pofonok különbözőek. A vásárláskor a következő szempontokat vegyük figyelembe: szimmetrikus forma, egyenletes ágak, sűrű tűlevelek. Fontos paraméter persze a fa magassága is, ami annak a függvénye, hogy hová szeretnénk elhelyezni.**

Ha tehetjük, olyan helyet válasszunk a lakásban, ami a lehető legtávolabb van a fűtőtesttől vagy a kandallótól. Vegyük figyelembe azt is, hogy ha túl sűrű a fa ágazata, gond lehet a díszítéssel, azaz bajos lehet elhelyezni a nagyobb gömböket és a többi nagyobb dísz. Ha kivágtott fenyőfát vásárolunk, időben gondoljunk a talpazatra is mert ez a karácsony előtti utolsó napokban már gyakran hiánycikk. Talpazatot, olyat válasszunk, amely vízzel tölthető. Ha a fa szára vízben áll, nem szárad ki olyan hamar, és kevésbé hullatja el a tűleveleit. Ha a vízbe karácsonyfa-tápot keverünk, még tovább lesz szép a karácsonyfánk. Lehetőleg LED fényfüzért használjunk, mert az kevésbé melegszik fel, ami szintén gátolja a fa kiszáradását.

## Nordmann fenyő - *Abies nordmanniana*

Az egyik leggyakrabban vásárolt fenyőfa, amely csodálatos élénkzöld színének,

sűrű ágrendszerének és szabályos, kúp alakjának köszönhető. Az illata sajnos jelentéktelen, de a többi tulajdonsága feledteti ezt a hiányosságát. (A fenyőillatot egyébként illóolaj párologtatásával könnyen pótolhatjuk. Tűlevelei átlagosan 2,5 cm hosszúak és nagy előnyük, hogy nem hullnak le, és sokáig megtartják a színüket. Egyébként a nordmann fenyő elnevezést tévesen kapta, hiszen a Kaukázus lejtőin őshonos.

## Közönséges lucfenyő - *Picea abies*

Kedvelt fenyőfa, amelyet főleg szép formájának és nem utolsósorban alacsony árának köszönhető. Leveleit nem tartja meg túl sokáig. Mindenképp vízzel töltött talpazatba állítsuk, és

ha tehetjük, akár naponta többször is párásítsuk flakonos permetezővel. Az illata közepesen intenzív.

## Szűrös lucfenyő, - *Picea pungens*

Mivel hosszan megtartja a leveleit, és szép szimmetrikus az alakja, magasabb ára ellenére is gyakrabban vásárolt karácsonyfa. Jellegzetessége a kékeszöld levélzet. Viszonylag erősek az ágai, ezért jól díszíthető. Hátránya, hogy - mint a neve is elárulja - rendkívül szűrőszak tűlevelei.

## Erdeifenyő

### - *Pinus sylvestris*

Az erdeifenyő szinte egész Európában őshonos. Ágait hegyes, hosszú, szűrős tűlevelek borítják. Ágazata viszonylag ritka, de jól bírja a kiszáradást és nem hullajtja el a leveleit. Nagy előnye a csodálatos, igen intenzív illata, ami valódi karácsonyi hangulatot varázsol a szobába.

Lelkes Róbert, Agrosan



## Ünnepi dekoráció szobanövényekkel

**Ha ünnepi hangulatot szeretnénk varázsolni a lakásba, nem hagyhatjuk ki a szobanövényeket sem. Mikulásvirág, karácsonyi kaktusz, begóniák...**

### Pompás mikulásvirág

Az ünnepi hangulat sztárnövénye a mikulásvirág. Ahhoz, hogy minél tovább díszítsen, helyezzük a lakás legvilágosabb részére, 18-22 °C-os szobába. Ha a talaj felszíne száradni kezd, akkor alaposan öntözzük meg, a felesleges vizet mindig öntsük ki a cserépalátéból. Tápoldatos öntözéssel fokozhatjuk a virágzást. Ha nem sajnáljuk lecsípni, hajtáscsúcsait adventi koszorú díszítésére is felhasználhatjuk.

### Karácsonyi kaktusz tucatnyi árnyalatban

Néhány éve még csak a hagyományos ciklámen vagy piros színben lehetett kapni a bimbós karácsonyi kaktuszt, de manapság a fehértől a pirosig ezernyi árnyalatban válogathatunk a virágok között. Ne tartsuk túl meleg

helyen, mert gyorsan elvirágzik. Ha az ünnepi asztalra szánjuk dísznek, csak rövid időre vigyük a meleg szobába.

### Pompás begóniák

Hosszú ideig pompázó színes virágokkal a begóniák is méltó díszei a szobának, és vidámabbá teszik az ünnepeket. A Lorraine begónia például a meleget szereti, de a száraz, központi fűtéses szobalevegőn könnyen elhullajtja leveleit, sőt a virágait is, ezért inkább ablakhoz közel tartsuk.

### Vanília, mirtusz, kávé

Vanília, fahéj, kávé, cseresznyemirtusz. Mi más jutna az eszünkbe ezekről a csodálatos illatokról, mint a karácsony? Nem mindenki tudja azonban, hogy a vanília egy liánszerű növény, kúszó orchideaféle. A vanília virágainak színe változatos: rózsaszín, narancs, pink, krémszínű, vagy zöldes-sárga is lehet. Szirmaikat csoportosan, hajnalban nyitják ki, és késő délután csukják őket vissza. Ha jól tartjuk, 6-8 héten keresztül virágzik. (k)

## Közlemény

A helyi adókról és illetékekről szóló 582/2004 sz. törvényrendelet és módosulatai értelmében minden adózó - fizikai és jogi személy - köteles január 31-ig adóbevallást, részleges adóbevallást tenni, ha a fennálló adózási időszakban az addigi állapothoz képest ingatlanainál (földadó, épületadó, lakásadó), az ebadónál, az árusítást biztosító automatáknál és a nyeregményt nem biztosító játékautomatáknál változás történt (ingatlan vétel-eladás, örökség, ajándékozás, építkezési engedély, kolaudációs végzés, árverés; új automaták elhelyezése ill. eltávolítása).

A fentebb idézett törvény értelmében minden kutyatulajdonos fizikai és jogi személy köteles adóbevallást benyújtani.

Minden kutyát, amelyet a város területén tartanak, 90 napot meghaladó időn túl, be kell jelenteni. Az esetleges változást - szaporulat, elhullás - a kutya tulajdonosa köteles 30 napon belül írásban bejelenteni az illetékes szakosztálynak.

A szükséges nyomtatványok beszerezhetők a városi hivatal 2. emelet, 4-es számú irodájában, ill. a város internetes oldalán [www.samorin.sk](http://www.samorin.sk)

**A 2023-as évre beadandó adóbevallás határideje 2023. január 31.**

# Karácsonyi Vásár

2022. DECEMBER 15-17.

## A FŐ TÉRI KARÁCSONYI VÁSÁR PROGRAMJA

### DECEMBER 15.

17:30

Simi dance tánciskola, Junping kids,  
és a "Špičkovó" balettiskola előadása

19:00

A Három Királyok - karácsonyi koncert  
*Kovács Koppány, Vadkerti Imre és Derzsi György*

### DECEMBER 16.

16:00

Németh-Šamorínsky István Művészeti  
Alapiskola énekegyüttese

16:30

A Somorjai ÖTT fúvószenekara

16:45

Mezei Ernő és zenekara

19:00

Oňo Gizka és Lelkes Simona koncertje

A műsorváltozás jogát fenntartjuk!

# Vianočné trhy

15.-17. DECEMBER 2022

## PROGRAM POČAS VIANOČNÝCH TRHOV NA HLAVNOM NÁMESTÍ

### 15. DECEMBER

17:30

Tanečná skupina Simi dance, Junping  
kids a baletná skupina "Špičkovó"

19:00

Traja králi - vianočný koncert  
*Kovács Koppány, Vadkerti Imre, Derzsi György*

### 16. DECEMBER

16:00

Vianočný program speváckeho zboru  
ZUŠ - Németh-Šamorínsky István

16:30

Dychová hudba DHZ Šamorín

16:45

Cimbalová kapela Ernesta Mezeiho

19:00

Koncert Gizky Oňovej a Simony Lelkes

Možnosť zmeny programu vyhradená!



